



Obreros ayudan a Jiménez Castillo

Los trabajadores de la empresa Jiménez Castillo Arquitecto decidieron ofrecer su aporte personal y económico al patrono, a fin de reconstruir lo dañado por la guerrilla en la Torre Democracia. No menos de 500 obreros de la construcción sostuvieron una reunión esta mañana en el lugar para tomar esa decisión. Recientemente, el FMLN causó daños materiales a la torre con la explosión de bombas colocadas en un vehículo, juntamente con tanques de gas que provocaron altas llamas. Los trabajadores consideran que su patrono es consecuente con sus necesidades y creen necesario ayudarlo para la reconstrucción de la obra, una de las más vistosas de San Salvador, reiterando "su repudio a la acción destructora que en nombre del pueblo hacen los terroristas, afectando a ese pueblo".

Chinos protestan por condena formulada por Sajarov

Cambridge, EE.UU., 24 (AP).- Los delegados chinos a una conferencia internacional se retiraron hoy cuando el físico soviético Andrei Sajarov instó a condenar la violenta supresión por el Gobierno de China del movimiento estudiantil prodemocrático. "No podemos perdonar ni desatender la conducta del Gobierno chino y debemos hallar la forma de demostrar esta actitud", dijo Sajarov, ganador del Premio Nobel de la Paz 1975, en la sesión inaugural de la Trigésimo Novena Conferencia sobre Ciencias y Asuntos Mundiales. Los delegados chinos aguardaron frente al salón que Sajarov concluyera su discurso. Dijeron que asistirían al resto de la conferencia de 5 días, originada en una declaración formulada en 1955 por Bertrand Russel y Albert Einstein, que pedía a los científicos que hallaran la forma de evitar la guerra nuclear.

AÑO XXIII. No. 6786. PRECIO 60 CENTAVOS. San Salvador, Lunes 24 de Julio de 1989.

ALEMANIA BLOQUEA FONDOS A HONDURAS

Tegucigalpa, 24 de julio (DPA).- El gobierno de Alemania Federal bloqueó los desembolsos aprobados a Honduras en ayuda financiera por la mora que tiene este país centroamericano en el pago de créditos concedidos anteriormente. El embajador alemán en Honduras informó lo anterior, ampliamente recogido por los matutinos del país, señalando que la deuda hondureña es por casi nueve millones de marcos. La cooperación financiera que Bonn concedió a Tegucigalpa en un acuerdo suscrito en 1987 es de 30 millones de marcos y 12 millones de marcos en asistencia técnica. El diplomático alemán explicó que la legislación de su país establece que no se pueden comprometer o desembolsar nuevos fondos, mientras el país receptor no esté al día con los pagos. Eickhoff manifestó que el problema de atraso en los pagos del gobierno de Tegucigalpa se debe a los problemas de divisas que tiene y obliga a fijar prioridades para su USM. Honduras tiene bloqueados desembolsos de parte del Fondo Monetario Internacional (FMI), Banco Mundial (BM) y los Estados Unidos.

Venezuela puede lograr lo mismo que México con deuda

Washington, 24 (AP).- En fuentes financieras se expresó hoy que se intentará proceder aceleradamente al reordenamiento de la deuda externa de Venezuela según las líneas generales del acuerdo por el cual se convino ayer reducir en un 35 por ciento el valor nominal de las obligaciones mexicanas con la banca privada.

Venezuela figura entre los cuatro países más endeudados del mundo, y aun cuando Brasil y la Argentina lo están más, las condiciones políticas en estas dos naciones no se han asentado aún como para proceder a una masiva operación como la que acaba de concertarse con México, se agregó.

El gobierno del Presidente argentino Carlos Menem anunció la semana pasada que ha pagado sus obligaciones al Fondo Monetario Internacional (FMI) y que espera poner prontamente al día sus cuentas con el Banco Mundial (BM) y el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) para iniciar serias conversaciones con la banca privada.

El BM ha estimado que a fin de año las obligaciones externas argentinas eran de 59.600 millones de dólares con un servicio anual de 5.900 millones y las del Brasil de 120.100 millones con un servicio de 21.100 millones.

La situación es más fluida en el Brasil, donde el 15

de noviembre entrante se elegirá al sucesor del Presidente José Sarney. Las fuentes financieras no esperan cambios profundos hasta después de resolver esa situación.

Los medios financieros

también esperan un tratamiento a fondo de la deuda filipina de 32.000 millones de dólares que es la quinta del mundo después de la de Venezuela. Los pagos anuales que tiene que hacer ese país son de 4.000

millones de dólares.

Los acuerdos concertados anoche por el Presidente Carlos Salinas tienen como objetivo reducir a unos 1.500 millones de dólares anuales los pagos de México a bancos priva-

dos de Japón, Europa y los Estados Unidos, a los que ese país adeuda 54.000 de los 107.000 millones en que el BM estimó las obligaciones externas mexicanas a fines de 1988. Ello representa el 28 por ciento

de los pagos anuales de entre 5.000 a 5.500 millones de dólares que México ha venido haciendo.

El gobierno del Presidente Carlos Andrés Pérez no tiene mayores dificultades con la banca pública, como lo evidencian los créditos por 755 millones de dólares que el BM le dio a Venezuela en junio pasado, más 4.630 millones en un programa trienal anunciado subsecuentemente por el BM.

En los dos casos las autoridades fiscales venezolanas fueron autorizadas a usar hasta un 25 por ciento de los recursos para el pago de unos 5.200 millones de dólares sobre su deuda de 35 millones, que en más de un 90 por ciento corresponde a la banca privada.

Los especialistas financieros dijeron esta mañana que "el nuevo convenio con México puede marcar el comienzo de una nueva etapa en la solución del problema de la deuda externa del Tercer Mundo en la cual los países industriales irán descontando gradualmente los montos nominales".

Las obligaciones totales de los países en desarrollo, que eran de 600.000 millones de dólares al estallar la crisis, habían llegado ya al récord de 1 billón 200.000 millones de dólares al registrarse la primera reducción en México.



JORNADA DE GUARDERIAS INFANTILES. La Primera Jornada de Guarderías Infantiles se realizó hoy en el Hogar del Niño "Adalberto Guiróla", de Santa Tecla. En el evento se analizaron los servicios que se prestan en dichos centros, con miras a mejorarlos, a nivel nacional. La actividad fue promovida por el Consejo Salvadoreño de Menores. En la gráfica, directores de guarderías que asistieron a la Jornada.